
PROTOKÓŁ Nr VIII/2025
 Sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

z dnia 10 kwietnia 2025 r. w godzinach 9:00 – 10:20.

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Obecni radni: 13 radnych wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi: 9 sołtysów wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Zastępca Wójt Gminy Pan 
Kamil Błaziak, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Patkowska, mieszkaniec Gminy.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne:

1.1. stwierdzenie quorum,

1.2. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

1.3. ustalenie porządku obrad.

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

2.1. Wójta Gminy,

2.2. Przewodniczącego Rady Gminy.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

3.1. przyjęcia sprawozdania za lata 2023-2024 z realizacji Gminnego Programu Opieki nad 
Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2021-2024,

3.2. w sprawie przyjęcia ,, Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka 
Podlaska na lata 2025-2028 '',

3.3.w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2025 rok,

3.4.wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 
zlokalizowanej w miejscowości Żelizna,

3.5.wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 
zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody,

3.6.wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej o nr ew. 
190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt,
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3.7 udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu – remont zjazdów w 
Derewicznie,

3.8 udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu,

3.9 zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

3.10.zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

4. Wolne wnioski i informacje.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 1.1
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Otworzył VIII Sesję Rady Gminy Ko-
marówka Podlaska zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samo-
rządzie gminnym. Powitał zebranych i osoby oglądające transmisję. Zaproponowł na wstępie o 
powstanie  i  uczczenie  minutą  ciszy  15  rocznicę  ofiar  katastrofy  Smoleńskiej
Stwierdził, że ustawowy skład Rady Gminy Komarówka Podlaska wynosi 15 Radnych. Na pod-
stawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 Radnych, co stanowi kworum, nie-
zbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA SESJI

lp nazwisko imie status

1 Klimiuk Tomasz obecny

2 Korzeniowski Jarosław obecny

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz obecny

5 Orłowski Wiesław obecny

6 Rudnicki Marek Jan obecny

7 Siwiński Janusz Marian obecny

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł obecny

10 Weremczuk Tomasz obecny

11 Wodzińska-Furman Edyta obecna

12 Wołodko Janusz Antoni obecny

13 Zań Bożena Agnieszka obecna
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14 Żukowski Błażej obecny

15 Żurakowski Grzegorz Paweł obecny

obecni 13

wszyscy 15

procent 86,67 %

Kworum zostało osiągnięte

Ad. 1.2. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Punkt następny przyjęcie protokołu, z 
poprzedniej sesji. Protokół był wyłożony do wglądu. Czy ktoś ma uwagi do protokołu? Wzorem 
poprzedniej sesji, proponuję przyjęcie protokołu bez odczytywania. 
Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu, z poprzedniej sesji

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA
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5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że protokół z poprzedniej 
sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1.3 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski– Przystępujemy do ustalenia porządku ob-
rad.  Proponowany porządek obrad Państwo Radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję.  W 
międzyczasie wpłynął wniosek Pana Wójta o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
przyjęcia ,, Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2025-
2028. Przewodniczący odczytał wniosek. 
Przystępujemy do głosowania.

Głosowanie Głosowanie w sprawie zdjęcia z porządku obrad projektu uchwały w sprawie  w sprawie przyję-
cia ,, Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2025-
2028

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent
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ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Stwierdzam, że projekt  uchwały w 
sprawie  w sprawie przyjęcia ,, Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka 
Podlaska na lata 2025-2028 został jednogłośnie zdjęty z porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przystępujemy do przegłosowania zmie-
nionego porządku obrad. 

Głosowanie Głosowanie w sprawie przyjęcia zmienionego porządku obrad. 

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.
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data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że porządek obrad został 
przyjęty jednogłośnie.

Zmieniony porządek obrad: 
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1. Otwarcie i sprawy organizacyjne:

1.1. stwierdzenie quorum,

1.2. przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

1.3. ustalenie porządku obrad.

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

2.1. Wójta Gminy,

2.2. Przewodniczącego Rady Gminy.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

3.1. przyjęcia sprawozdania za lata 2023-2024 z realizacji Gminnego Programu Opieki nad 
Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2021-2024,

3.2.w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2025 rok,

3.3.wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 
zlokalizowanej w miejscowości Żelizna,

3.4.wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 
zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody,

3.5.wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej o nr ew. 
190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt,

3.6 udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu – remont zjazdów w 
Derewicznie,

3.7 udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu,

3.8 zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

3.9.zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

4. Wolne wnioski i informacje.

5. Zamknięcie obrad.

Ad. 2.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu ob-
rad informacja pracy w okresie międzysesyjnym. Punkt pierwszy informacja Wójta Gminy. 

Ad. 2. 1.
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Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, Szanowni Państwo. W okresie od ostatniej 
sesji: Odnośnie drogi wojewódzkiej. Odbyło się otwarcie ofert na wykonanie tego odcinka od dro-
gi krajowej do skrzyżowania z ulicy Wiskowską i ulicą Benia. Najkorzystniejsza oferta za 2 milio-
ny 466 tysięcy, 3 miesiące od daty podpisania umowy wykonawca ma na wykonanie tego zadania.  
Całość drogi ma być doprowadzona do szerokości 6 m, mają być utwardzone pobocze. Droga po-
wiatowa. Zadanie wspólne z powiatem radzyńskim do Wólki Komorowskiej 650 m bieżących 
wartość robót 468 tysięcy z końcówką i rozpoczęcie tak jak pan Dyrektor Zarządu Dróg zapewniał 
na przełomie, jeżeli pogoda pozwoli, kwietnia i maja. Tutaj również nawierzchnia bitumiczna i 
utwardzone pobocza. Brałem udział w spotkaniu z Prezesem Krajowego Zasobu Nieruchomości, 
to odnośnie tej Samorządowej Inicjatywy Mieszkaniowej, gdzie nasza gmina jest członkiem w ra-
mach, której mają być budowane mieszkania. Prezes zachęcał, żeby te działania podejmować od-
ważnie odnośnie przekazywania działek, żeby te mieszkania powstawały. Jutro jestem z Prezesem 
umówiony  już  tutaj  konkretnego  SIM  tego  z  Białej  Podlaskiej  i  będziemy  tutaj
rozważali możliwości, jakie ma Gmina odnośnie tych działek, które nadawałyby się do budowy 
wielomieszkaniowej. Nastąpiło otwarcie ofert na remont remizy OSP Wiski. Tutaj było, to już mó-
wiłem na komisji do Radnych, aż 10 ofert o takim rozrzucie cenowym 178 tysięcy 350 do 505 ty-
sięcy. W chwili obecnej sprawdzane są te oferty. Dwie najtańsze były wezwane do wykazania tej 
rażąco niskiej ceny, czy to się broni, czy się nie broni i to jest sprawdzane. Po wyborze będziemy 
Państwa informować, która z ofert została wybrana i odpowiednio zabezpieczone środki zostaną 
do tej oferty. Również nastąpiło otwarcie postępowania na dostawę, wdrożenie, rozbudowę, inte-
grację systemów informatycznych i z uruchomieniem e-usług. To jest w ramach tego projektu, ta-
kiego dużego, międzygminnego, projektu gdzie jest tam kilkanaście gmin w tym. Najkorzystniej-
sza oferta 985 tysięcy. Były dwie oferty i ta oferta została wybrana. I tak jak urzędnicy mówią, ju-
tro nastąpi podpisanie umowy. Tam jeszcze będzie jeden przetarg na dostawę sprzętu w ramach 
tego programu. W ramach Polskiego Ładu Zabytki, tam nam została jeszcze ta część odnośnie re-
montu budynku byłej plebanii. 14 marca Parafia w Komarówce podpisała umowę z wykonawcą i 
teraz przygotowywana jest dokumentacja projektowa w tym zakresie no i będzie to wykonywane. 
Wartość 435 tysięcy złotych tych robót. Złożyliśmy dwa wnioski do Funduszu Ochrony Gruntów 
Rolnych na modernizację dróg dojazdowych, jedna droga Kolembrody, druga Komarówka Podla-
ska. Droga w Komarówce Podlaskiej otrzymała dofinansowanie w kwocie 70 tysięcy przy koszto-
rysowej wartości tego zadania 144 tys i również wniosek budżetowy będzie taki, żeby uzupełnić tą 
pozostałą kwotę i tę drogę realizować. Wykonana została elewacja remizy OSP w Derewicznie. I 
odbyło się takie dość uroczyste otwarcie dróg powiatowych. Jedno otwarcie było w Ossowie. Ono 
dotyczyło drogi Przegaliny Duże, tutaj od remizy można powiedzieć aż do drogi wojewódzkiej.  
No i drugie u nas w Żeliźnie odnośnie drogi Kolembrody, Żelizna. Chciałem podziękować wszyst-
kim, co uczestniczyli w tym otwarciu, a Pani Radnej Bożenie Zań za przygotowanie posiłku i takie 
miłe ugoszczenie nas w Żeliźnie. Wszyscy bardzo dobrze to wspominają. Przygotowywana jest 
dokumentacja projektowa na budowę przedszkola wraz z udziałem żłobka. Myśmy już tutaj po ko-
lejnej konsultacji zatwierdzili tą koncepcję, która już była dyskutowana nawet po poprzedniej se-
sji. Tam w zasadzie niewielkie zmiany były. Doszło to pomieszczenie do pracy z dziećmi mający-
mi orzeczenia do pracy ze specjalistami. No i delikatna korekta układu komunikacyjnego przy 
przejściu do łazienek w obszarze przedszkola. I już wykonawca teraz w tym kształcie dokumenta-
cję przygotowuje, po uzyskaniu pozwolenia ruszą tutaj pracę już wykonawcze. I równolegle przy-
gotowywana jest dokumentacja na adaptację pomieszczeń po domu dziecka na żłobek. Tutaj my-
ślę, że wcześniej będzie ta dokumentacja, te pieniądze mamy już, że tak powiem , zagwarantowane 
z programu. Chcemy je wykorzystać, jeżeli się to uda nawet w tym roku. Koncepcja też została 
ustalona. Tam jeszcze kwestia zostaje komunikacji w sensie konieczności budowy, bądź nie windy 
wjazdowej i to jeszcze jest przedmiotem dyskusji w sensie grup ewakuacyjnych i tak dalej. I to,  
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jak wyjaśnimy, to już będzie szło do przodu. Tutaj też podziękowanie duże do mieszkańców wsi 
Brzozowy Kąt i Wiski za pracę, tak zwanych czynem społecznym, ogrodzenie remizy, utwardze-
nie placu. Tak jak w Brzozowym Kącie, w Wiskach podobnie dwa place. Na ręce Pani sołtys, nie-
obecnego Pana Radnego, Panu Przewodniczącemu tak samo, za koordynowanie tych prac. Gmina 
tylko materiały kupowała, całość wykonywane było czynem społecznym. I w zasadzie bieżące 
sprawy prowadziłem, brałem udział w pracach komisji, przyjmowałem interesantów.

Ad. 2.2 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – W okresie międzysesyjnym uczestniczy-
łem w otwarciu uroczystości drogi powiatowej w miejscowości Ossowa oraz otwarciu drogi po-
wiatowej w miejscowości Żelizna Kolembrody. Uczestniczyłem w posiedzeniu Powiatowej Lubel-
skiej  Izby Rolniczej,  która odbyła się  tutaj  w remizie OSP w Komarówce Podlaskiej.  Brałem 
udział w posiedzeniu komisji stałych, rewizyjnej, budżetowej oraz oświatowej. Pełniłem dyżury. 
Dziękuję.

Ad. 3.1.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia sprawozdania za lata 2023-2024 z realizacji Gminnego Pro-
gramu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2021-2024.

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, obowiązek przedstawienia takiego sprawoz-
dania on wynika z Ustawy o ochronie zabytków. Mamy Gminny Program Opieki nad Zabytkami i 
w okresie dwuletnim Wójt przedkłada Radzie Gminy takie sprawozdanie.  Sprawozdanie w formie 
pisemnej Państwo otrzymaliście w materiałach do dzisiejszej sesji. Z tego sprawozdania wynika ja-
sno, że Gmina prowadziła zadania w zakresie ochrony zabytków na miarę pozyskiwanych środków 
finansowych, ale myślę, że te działania były dość istotne i wyraźne dla całego społeczeństwa. Tutaj
one się skupiały w różnych obszarach i w obszarze takim miękkim, czyli podkreślenia wagi dane-
go zabytku, wpisania zabytku do dokumentów planistycznych czy to dokumentów strategicznych 
Powiatu, czy Województwa Lubelskiego, to takie też mamy takie dokumenty, u nas w naszym 
miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. Zwracanie uwagi społeczeństwa na wagę 
tych zabytków, zabezpieczania przed zniszczeniem, bądź degradacją danego zabytku no i w miarę 
posiadanych środków na konkretną rewitalizację bądź od nowa odnowę zabytków. No tutaj taką 
rzeczą jakby najważniejszą to były te prace związane z remontem budynków w Zespole Kościoła 
Parafialnego w Komarówce Podlaskiej. Zabezpieczenia budynku byłej plebanii poprzez tam wyko-
nanie pokrycia dachowego. Dalej remont budynku Domu Ludowego gdzie siedzibę ma Klub Se-
niora i kompleksowy remont budynku Organistówki gdzie jest Izba Regionalna i też remont bu-
dynku Gminnego Centrum Kultury. To są takie te sprawy najważniejsze. Potem wszedł Polski Ład 
Zabytki. Tutaj już mamy dokumentację i podpisane umowy z wykonawcą na remonty obiektów sa-
kralnych to jest Kościół w Komarówce, Kaplica na Brzezinach i Ołtarz w Kolembrodach. No i to 
akurat już żyje swoim życiem i zmierza do tego, żeby to zadanie było wykonane. I tak jak mówi-
łem, jest podpisana umowa na dalszy remont budynku byłej Plebanii. Z budynków gminnych w ra-
mach Programu Rewitalizacji w Urzędzie Marszałkowskim złożyliśmy wniosek o taką komplekso-
wą rewitalizację naszego takiego głównego zabytku, który jest Pałac w Żeliźnie, bo co do tego nie 
ma wątpliwości prawnych, jesteśmy właścicielem jako Gmina całości działki wraz z tym budyn-
kiem. Wniosek jest rozpatrywany w tym zakresie. Jeżeli otrzymamy pieniądze, nadmieniam, że 
tam jest przeszło 9 milionów cały wniosek, więc to jest duża kwota, to będziemy realizowali, już 
taką kompleksową remont, rewitalizację całego budynku wraz z działką. To jest nasz takich nasze 
główne zadania zadanie, które było w tym okresie sprawozdawczym rozpoczęte. No i w tym przy-
szłym okresie, o którym będziemy mówili, jaki będzie podejmowany Program na lata następne. 
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Drugi taki budynek to jest kwestia Przegaliny Duże, też pałac, ale tam jest kwestia ustalenia wła-
sności. Na chwilę obecną poprzedni właściciele zostali ujawnieni w księdze wieczystej, a sprawa 
nasza o stwierdzenie zasiedzenia jest rozpatrywana w Sądzie Najwyższym, więc ta sprawa jeszcze 
nie jest zakończona. Natomiast tamci właściciele, czyli spadkobiercy właścicieli przedwojennych 
są wpisani do księgi wieczystej jako właściciele. Więc tam nie wykonujemy jakieś konkretnych 
prac. Są to tylko prace takie typowo zabezpieczeniowe, żeby nie pogorszyć jakby materii tej sub-
stancji tego zabytku. Działkę porządkuje w zasadzie Panter Klub, który tam robi motopiknik wokół 
tego Pałacu. Więc działka jest w miarę odkrzaczona, gdzieś tam wykoszona i tak to na razie wyglą-
da, dopóki nie będzie całkowicie wyjaśniona kwestia własności, no to my jako gmina też nie mo-
żemy tam większych środków przekazywać. Współpraca z organizacjami, ze stowarzyszeniami ce-
lem upamiętnienia rozmaitych miejsc tak jak tutaj  czy Cmentarz mamy Wojenny,  pomniki  na 
Cmentarzu, bo to też wchodzi w ramach Ochrony Zabytków, to jak najbardziej robimy. Włączone 
są w to szkoły i myślę, że społeczeństwo też o tym wie, bo ja dość często, o tym przypominam i o 
wadze tych zabytków. Z takich też spraw zabytkowych, to może ludzie mniej kojarzą to z zabyt-
kiem, ale to są prace pielęgnacyjne w drzewostanie zabytkowym, co też nie jest aż takie tanie. To 
jest zabytkowa Aleja Lipowa w Przegalinach Dużych i drzewostan też przy Pałacu w Żeliźnie, 
gdzie trzeba było zrobić inwentaryzację, pracy pielęgnacyjne. To wszystko robi uprawniony czło-
wiek z uprawnieniami, który takie prace może wykonywać. W Żeliźnie sporo było po tej wichurze, 
gdzie tam tych drzew dużo było do uprzątnięcia. To z takich rzeczy najważniejsze. W dużej mie-
rze, słuchajcie Państwo, to się opiera na tym, ile środków zewnętrznych pozyskamy. Jeżeli środki 
będą nieduże, to i te prace będą typowo zabezpieczające. Jeżeli środki będą, tak jak ostatnio, trosz-
kę większe, to będziemy podchodzili do kompleksowych remontów i nadania też nowego charak-
teru dla danego budynku, żeby te budynki nie stały puste po remontowaniu, żeby służyły miesz-
kańcom. No i taka jest tutaj nasza rola, tak uważam i to chyba sukcesywnie akurat wykonujemy. 
Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Oświatowej.

Przewodnicząca Komisji Pani Edyta Wodzińska-Furman– Opinia Komisji Oświatowej jest po-
zytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały  w sprawie  przyjęcia sprawozdania za lata 
2023-2024 z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska 
na lata 2021-2024.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Przerwa w obradach.

Głosowanie Głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania za lata 2023-2024 z realizacji Gminnego Pro-
gramu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2021-2024

jednostka Rada Gminy

10



wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
przyjęcia sprawozdania za lata 2023-2024 z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 
Gminy Komarówka Podlaska na lata 2021-2024 została przyjęta jednogłośnie. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.2.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapo-
biegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2025 rok.

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, również obowiązek uchwalenia takiego Pro-
gramu wynika z Ustawy o ochronie zwierząt i Rada Gminy co roku taki program podejmuje. Treść 
tego Programu została wszystkim Radnym dostarczona. Pozytywna opinia Powiatowego Lekarza 
Weterynarii co do tego programu jest obowiązkowa i taką opinię mamy. Generalnie zajmujemy się 
zwierzętami bezdomnymi. Mamy podpisaną umowę ze schroniskiem w razie bezdomnych psów. 
Współpracujemy ze stowarzyszeniami, które również w swoim zakresie mają taką opiekę. W przy-
padku sterylizacji, takie są sprawy, że płacimy za tę sterylizację i kastrację. Jeżeli potrzeba zakupu 
karmy no to wtedy również taka jest możliwość, oczywiście w przypadku zwierzęcia bezdomnego. 
Jeżeli ktoś chce to zwierzę przygarnąć, to my takie rzeczy jako samorząd świadczymy. Mamy 
umowę też podpisaną z właścicielem gospodarstwa w razie przyjęcia zwierząt gospodarskich, któ-
re by były zagrożone odbiorem czy nakazem odbioru z uwagi na stan zdrowia. Więcej tam się nie 
zmienia. Środki w budżecie na realizację Programu są uchwalone w uchwale budżetowej i myślę, 
że tam nic takiego nadzwyczajnego się nie wydarzy. I będzie też taka racjonalna działalność co do 
tych środków i tych środków wystarczy. Z tego, co mówił tutaj kolega inspektor Kalinowski, za 
umieszczenie psa w schronisku to trzeba zapłacić 4000 zł. Także tutaj naprawdę trzeba zachęcać 
do tego, żeby pilnować te zwierzęta, to jest pierwsze swoje, nie dopuszczać do niekontrolowanego 
rozmnażania się tych zwierząt, no w razie pojawienia się to raczej przygarnąć i zagospodarować 
we własnym zakresie, ponieważ to są, jak widzicie Państwo, duże środki. I też te schroniska są 
dość przepełnione. To nie jest tak, że każdą ilość zwierząt, psów będą nam przyjmować, więc też 
taka prośba do wszystkich, żeby kształtować takie postawy w społeczeństwie, mówić o tym, ja 
często o tym mówię, tak jak mówię o odpadach komunalnych, mówię też o innych sprawach, że w 
dużej mierze ile pieniędzy wydamy, zależy od nas, jak do tego podejdziemy. Jak podejdziemy do 
tego w sposób taki gospodarny, no to będzie to naprawdę. Ileś ludzi potrzebuje kotka i pieska i mo-
że się śmiało nim zająć, tylko trzeba to odpowiednio zachęcić, czy powiedzieć, przekazać taką in-
formację i nie skazywać tych psów na te schroniska, bo to też wcale nie jest aż takie atrakcyjne 
miejsce dla tego zwierzaka, a ogólnie jest drogie. Także może tyle, dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Oświatowej.

Przewodnicząca Komisji Pani Edyta Wodzińska-Furman– Opinia Komisji Oświatowej jest po-
zytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały  w sprawie  określenia Programu opieki nad 
zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka 
Podlaska na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
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za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie  określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapob-
iegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2025 rok

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA
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14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt 
na terenie Gminy Komarówka Podlaska na 2025 rok została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.3.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr 
ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna.

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, te trzy uchwały po kolei o wyrażeniu zgody 
na wydzierżawienie nieruchomości Żelizna, Kolembrody i Brzozowy Kąt są na wniosek dotych-
czasowych użytkowników, którzy już wydzierżawiają od gminy te działki. Żelizna tutaj przy pose-
sji Pana Mariana Zająca, w Kolembrodach Pan Jackun, Brzozowy Kąt budynek wraz z działką 
Szkoły Podstawowej. Jedną z nieruchomości w Żeliźnie jest ten użytkownik zainteresowany nawet 
wykupem, o tym będziemy rozmawiali, myślę, że też na komisji budżetowej czy taka zgoda będzie 
wyrażona. Natomiast myślę, że tutaj te trzy nieruchomości należy wydzierżawić, żeby one były 
użytkowane, nie zarastały, nie nie degradowały się. Szczególnie chodzi o Szkołę tutaj w Brzozo-
wym Kącie, gdzie ten budynek, no jest w miarę zadbany działka również i żeby to funkcjonowało.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawie-
nie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr 
ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.
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typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

1 7.69 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz WSTRZYMAŁ SIĘ

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie wy-
rażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowanej w 
miejscowości Żelizna została przyjęta większością głosów przy jednym wstrzymującym. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.4.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
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Podjęcie uchwał w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr 
ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawie-
nie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr 
ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

1 7.69 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA
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7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł WSTRZYMAŁ SIĘ

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie wy-
rażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miej-
scowości Kolembrody została przyjęta większością głosów przy jednym wstrzymującym. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.5.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabu-
dowanej o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawie-
nie nieruchomości gruntowej zabudowanej o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy 
Kąt.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabu-
dowanej o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość
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Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie wy-
rażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej o nr ew. 190 zlokalizo-
wanej w miejscowości Brzozowy Kąt została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.6.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie  uchwał  w sprawie  udzielenia  pomocy finansowej  powiatowi  radzyńskiemu –  remont 
zjazdów w  Derewicznie.

Wójt Gminy -   Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo ta uchwała i uchwały 
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dotyczące pomocy finansowej wiążą się z realizacją zadań wspólnych. To większe zadanie, czyli 
ta druga uchwała dotyczy drogi do Wólki Komorowskiej. Ona jest wynikiem deklaracji z ubiegłe-
go z roku, że chcemy na tym odcinku przeszło 600 metrów tę drogę zmodernizować. I tak jak mó-
wiłem w sprawozdaniu, już jest po przetargu, jest konkretna kwota i w wyniku ustalenia konkret-
nych kwoty, którą chcemy przekazać tę kwotę do powiatu 234 438 zł, żeby powiat podpisał umo-
wę i mógł realizować zadanie. Druga uchwała, tu jako pierwsza, czyli na remont zjazdów w Dere-
wicznie ona wynika z takiej potrzeby, robiąc dokumentację, nie uwzględniono położenia kostki na 
zjazdach. Tam są takie drogi dojazdowe do pól, cztery drogi i jak idzie chodnik, dochodzi do tej 
drogi i jest albo żużel, albo tłuczeń nie ma kostki brukowej. Mieszkańcy też to zgłaszali, żeby to 
zrobić, żeby i estetyka, no i funkcjonalność tego chodnika została podniesiona. Sporządzono kosz-
torys i wynika z tego, że prawie 32 tysiące trzeba zabezpieczyć, z naszej strony na budowę tych 
wjazdów. Mają być takie głębsze, żeby też to błoto, które będzie wyciągane, wiadomo, gdzieś tam 
jak wyjeżdża się z pola, żeby zostało no przed tym już ciągiem pieszym. I również chcemy to za-
danie zrealizować, żeby już domknąć, że tak powiem, budowę chodnika do końca. Oto są dwie ta-
kie uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej po-
wiatowi radzyńskiemu – remont zjazdów w  Derewicznie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu – remont 
zjazdów w  Derewicznie

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 12 92.31 % pula głosów 15 -
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PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

1 7.69 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz WSTRZYMAŁ SIĘ

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu – remont zjazdów w Derewicznie została 
przyjęta większością głosów przy jednym wstrzymującym się. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.7.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej po-
wiatowi radzyńskiemu. 
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA
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13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.8.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbnik Gminy – Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o zmianę wieloletniej prognozy finansowej, 
wygląda ona następująco: Po stronie dochodów zwiększamy środki o 1 094 468 zł. Tam w zmia-
nach Państwo mieliście inaczej, ponieważ w międzyczasie pojawiły się jeszcze zmiany, które wyni-
kają z tego, że otrzymaliśmy dofinansowanie na drogę w Komarówce Podlaskiej w kierunku cmen-
tarza, 70 tysięcy. Natomiast mieliśmy zabezpieczone środki na Kolembrody. Ta droga po prostu nie 
uzyskała dofinansowania i stąd tutaj po prostu o 30 zmniejszamy dochody z Urzędu Marszałkow-
skiego. Następnie bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa tutaj zwiększamy dotacje 
z powiatu na zakwaterowanie obywateli Ukrainy 5 880 zł. Po stronie dochodów własnych wprowa-
dzamy dochody ze sprzedaży samochodów strażackich 35 tysięcy. Tutaj będą Przegaliny Duże i 
Darewiczna. Zwiększamy plan dochodów z tytułu podatku od spadków i darowizn o 40 tysięcy. 
Zwiększamy dochody z tytułu subwencji wyrównawczej w związku z podwyżkami nauczycieli. Tą 
taką brakującą kwotę jakby Ministerstwo nam dodało. Jest to kwota 80 056 zł. Zmniejszamy środki 
z tytułu subwencji na dzieci z Ukrainy 129 zł. I wprowadzamy środki z KPO, na utworzenie żłobka, 
to  jest  kwota  1  132 152 złote.  Oraz  zwiększamy dochody z  tytułu  wpłat  rodziców na  obiady 
uczniów Szkoły Podstawowej o 35 tysięcy. I zmniejszamy dochody z Polskiego Ładu na rozświe-
tloną Polskę o 203 490 zł. Wynika to z tego, że po prostu, jest niższa kwota po przetargu. Umowa 
jest już podpisana, więc te środki jakby należy zdjąć z dochodów. Następnie wprowadzamy przy-
chody, czyli wolne środki w wysokości 398 772 zł. Łącznie wolne środki będą wprowadzone w 
wysokości 611 135 zł. I budżet zamyka się deficytem w wysokości 1 529 560 zł. Też jest to tro-
szeczkę inaczej, niż Państwo otrzymali, bo właśnie wynika to z tego dofinansowania Z PROW-u. 
Tutaj musiałam dokonać korekt.  I jeszcze z dotacji do Powiatu na ten chodnik, też należało tam 
zwiększyć o 17.000, ponieważ z dotacji inwestycyjnej, którą mieliśmy już tam, została nam pewna 
kwota, jeszcze brakowało nam 17 tysięcy, więc musiałam to dołożyć, bo też ta uchwała jakby się 
pojawiła w ostatnim momencie. Jeżeli chodzi o przedsięwzięcia, wprowadzamy funkcjonowanie 
Żłobka w części Ośrodka Zdrowia. To będą to wydatki bieżące. Realizacja tego przedsięwzięcia 
byłaby w latach 2025-2029 i łączne nakłady wynosiłyby 481 536 zł, są to środki z KPO. W przed-
sięwzięciach zwiększamy, jeszcze na budowę Przedszkola Samorządowego o 20 tys, to by było 
zwiększenie w roku 2026, żeby wyłonić inspektora nadzoru, bo mamy część środków w 2025 a po-
zostałą zabezpieczamy w 26. W związku, właśnie, ze zmniejszeniem dochodów i tutaj po przetargu 
na Rozświetloną Polskę kwotę łączną o 254 362 złote, czyli te 203 z Polskiego Ładu i Pozostała 
kwota to są środki własne. I wprowadzamy jeszcze, to było omawiane na komisji budżetowej, bo 
też był otwarty przetarg na Świetlicę w Wiskach. I w roku 2026 celem ewentualnego podpisania 
umowy zwiększamy o 50 tys. środki na tę Świetlicę. I łączne nakłady na Świetlicę wynosiłyby 300 
tys,:  część w rok 2025 i pozostała kwota w roku 2026. I to by były wszystkie zmiany, jeżeli chodzi 
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o wieloletnią prognozę.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finanso-
wej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA
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6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
zmiany wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3.9.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o wydatki w uchwale budżetowej; W dziale 
754 bezpieczeństwo publicznej ochrona przeciwpożarowa zadania na mocy porozumień wprowa-
dzamy środki na zakwaterowanie obywateli Ukrainy w wysokości 5 880 zł. I dotacja celowa na 
wykonanie  zjazdów Derewicznie,  to  będzie  dotacja  na  wydatki  bieżące,  czyli  remonty  i  tutaj 
zwiększamy, 17 tysięcy dokładamy. Oraz zwiększamy na drogę wewnętrzną w kierunku Cmenta-
rza 8 700 zł. Następnie w dziale rolnictwo 5000 zwiększamy na remont wodociągów w miejsco-
wości Wiski. W dziale transport i łączność 26 tysięcy na remont przystanków komunikacyjnych 
oraz zmniejszamy 21 tysięcy z dróg gminnych i remontów tutaj,  żeby po prostu zabezpieczyć 
środki na drogę wewnętrzną do Cmentarza. Dział 754 bezpieczeństwo publiczne i ochrona prze-
ciwpożarowa zwiększamy 130 tysięcy na wykonanie elewacji na budynku OSP w Komarówce 
Podlaskiej oraz 30 tysięcy na dotacje dla Państwowej Straży Pożarnej w Radzyniu na dofinanso-
wanie zakupu samochodu. Zmniejszamy rezerwę na zarządzanie kryzysowe o 13 tysięcy z prze-
znaczeniem na elewację budynku OSP w Komarówce. Dział 757 czyli obsługa długu publicznego, 
zwiększamy na odsetki od kredytów bankowych o 80 tysięcy. W dziale oświata zwiększamy 35 ty-
sięcy na zakup artykułów spożywczych w stołówce szkolnej, zmniejszamy 129 zł z wynagrodzeń 
nauczycieli, tutaj chodzi o tą subwencję z na dzieci z Ukrainy. W dziale rodzina wprowadzamy 
środki z KPO na przygotowanie miejsc na Żłobek w części budynku Ośrodka Zdrowia, czyli tę 
kwotę milion 1 132 152 zł. W dziale gospodarka komunalna ochrona środowiska wprowadzamy 
środki na budowę oświetlenia na ulicy Osiedlowej i ulicy Krótkiej w stronę Biedronki. Łączna 
kwota na te dwie inwestycje 147 tysięcy. Zmniejszamy środki własne na Rozświetloną Polskę 50 
872, No i oczywiście środki z Polskiego Ładu po stronie wydatków o 203 490 zł. Zwiększamy 
środki na świetlicę w Kolembrodach o 75 tysięcy. Oraz w kulturze fizycznej na wykonanie doku-
mentacji na stadion 40 tysięcy oraz na modernizację strzelnicy 50 tys. I budżet zamyka się deficy-
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tem w wysokości 1 529 988, 49 groszy. Dostali też Państwo aktualną uchwałę, ponieważ tamta 
musiała trochę ulec zmianie, to co zostało omówione na komisji budżetowej dzisiaj i na sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo jeszcze pytania do-
tyczące projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 
rok.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 10 kwietnia 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub nieobecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA
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5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał nieobecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu po-
siedzenia: Wolne wnioski i informacje. Proszę o zabieranie głosu.

Radny Pan Janusz Wołodko – Mam pytanie od mieszkańców Komarówki Podlaskiej, czy jako 
Urząd  Gminy  i  Gmina  i  Rada  nie  zorganizowalibyśmy  W  tym  roku  białej  niedzieli  dla 
mieszkańców? 

Mieszkaniec Gminy Pan XXX- Ja mam taką prośbę. Rozmawiałem z Wójtem, jeśli  chodzi o 
drogę w Żeliźnie. Tam jest problem taki, bo są drogi dwie: wałem lub przez las. A przez las są 
koszty,  tak  jak  Wójt  mówił.  Wspomniał  o  20  tysiącach  dla  geodety.  I  chciałbym  tę  sprawę 
poruszyć, bo dojazd, jeśli chodzi o Wody Polskie, dojazd wałem, ona mi powiedziała, że może pan 
jeździć,  ale  ma  pan  żółtą  kartkę  a  czerwoną  postawi  zakaz.  Zastępca  Wójta  twierdzi  tak,  że 
dogadamy się z Wodami Polskimi i będę mógł tym wałem jeździć. Dlaczego to? Bo tam zacząłem 
budowę takiej agroturystyki. I to musi być droga dojazdowa. Nie tam jak Wójt mówi sześcio-, co 
najmniej 3 metry, żeby był. No to tylko takie mam uwagi. Jeżeli by spróbować tę drogę wytyczyć, 
to choć te środki, żeby były na te geodetę. To by było na tyle, na dziś. Czy jest możliwe, czy nie? 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy ktoś jeszcze ma pytania, wnioski?

Innych pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Oddaję głos dla Pana Wójta.

Wójt Gminy -   Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado,  Szanowni Państwo to,  co zgłaszał  Pan 
Radny Janusz Wołodko,  no faktycznie była kiedyś praktyka tych białych niedziel.  Myśmy już 
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chyba ze 3-4 lata nie robili tego, więc pewnie i zapotrzebowanie społeczne jest na tego typu akcje. 
Ja rozeznam temat. Poprzednie białe niedziele były robione przez Wojskowy Szpital z Lublina i ja 
mam  tam  kontakt,  więc  ja  zadzwonię,  zapytam  o  możliwości,  o  koszty,  o  termin  możliwy. 
Poprzednie były jesienią robione. Jeżeli byłby taki gdzieś tam termin, to przedstawię, bo też no nie 
mamy  tego  w  budżecie  zaplanowanego,  ale  myślę,  że  zdrowie  jest  tą  rzeczą  bardzo  ważną, 
najważniejszą, więc tutaj myślę, że wszyscy też podejdą do tego zdroworozsądkowo i coś takiego 
pewnie zorganizujemy, bo dawno tego nie było, mieszkańcy do specjalistów mają różny dostęp, 
więc tu na miejscu by to był łatwiej.
Odnośnie Pana  XXX, to faktycznie tam jest  problem, zarówno dojazdu do Pana,  jak i  do Pań 
mieszkających po drugiej stronie Kanału. Myśmy zrobili tutaj rozeznanie. Geodeci za wytyczenie 
tej drogi od drogi powiatowej tam do końca w zasadzie no chcą 21 500 netto. To są koszty samych 
geodetów. Rozmawiałem również z Panem, który by wyciął, tam w zasadzie las już jest, teraz tej 
drogi  nie  ma,  tylko jest  las.  To on,  jeżeli  zabierze  całość  tego urobku,  czyli  drewna razem z 
gałęziami  tam  ze  wszystkim,  no  to  chcę  tak  około  10-12  tysięcy  plus  VAT  za  wycinkę  i 
zmulczowanie.  To takie byłyby koszty więcej  odnośnie drogi gminnej.  Żeby do drogi gminnej 
dojechać, to jeszcze musimy kawałek ogarnąć drogi powiatowej, bo ta nowa droga powiatowa ona 
idzie w innym miejscu jak ta stara droga i ta nasza nie łączy się z tą nową drogą powiatową tylko z 
tym starym korytem drogi powiatowej. Więc też powiat by musiał o ten kawałek doprowadzić do 
przejezdności, o tak powiem, no i wtedy tutaj do Pana działki byłby dojazd. Ta opcja, o której 
mówił Pan Zastępca, teoretycznie znalazłem takie przepisy,  które przy dobrej  woli,  oczywiście 
Wód  Polskich,  dozwalają  na  użytkowanie  wału  do  celów  komunikacyjnych.  Oczywiście  po
przeprowadzeniu pewnych badań, czy ten wał się nadaje, czy wał się nie zdegraduje. I my byśmy 
może nawet i byli skłonni to zrobić. Bo musimy zważyć, że tak powiem, co będzie lepsze. Już nie 
mówię nawet tańsze, tylko lepsze. Bo ta droga przez las ona, niech Pan jeszcze przez całą długość 
działki, to Pan musi coś jeszcze utwardzić, żeby dojechać, też koszty niemałe, do tego by były. I ja 
się umówię do Pani Dyrektor do Białej Podlaskiej i pojadę, żeby osobiście porozmawiać. Już mam 
wniosek konkretny, ale chciałbym porozmawiać osobiście, jak ona to widzi, tę sprawę, żeby nie 
było tych żółtych, czerwonych kartek. No bo na chwilę obecną to no niestety Pan nie ma innej opcji 
dojazdu. To jest jedyna do Pana droga, żeby do tej posesji dojechać. I tu trudno jakby skarżyć i  
kogoś żółtymi kartkami obkładać. No bo jak dojechać? No nie ma takiego. Te Panie, również jadą 
drogą gminną i potem muszą wjechać na wał, z drugiej strony oczywiście i tak samo. I te dwa 
tematy,  moim  zdaniem,  trzeba  rozwiązać  docelowo,  żebyście  mieli  też  Państwo  tę  gwarancję 
dojazdu do nieruchomości swoich, do posesji. Bo te posesji były tam, to nie to, że one powstały tam 
teraz.  One  były  od  pokoleń  i  to  trzeba  załatwić.  Koszty  tego  rozwiązania,  no  jeszcze  nie 
rozmawiałem z Zarządem Dróg Powiatowych, jak do tego podejdzie Zarząd Dróg, mówię, na tym 
odcinku od tej nowej drogi powiatowej tutaj do no dawnym biegiem drogi powiatowej. Bo ten 
odcinek oni musieliby zrobić. Albo zechcą od nas pieniędzy, żebyśmy przekazali pomoc, tak jak 
przekazujemy teraz rozmaite pomoce. Nie będziemy na pewno zwlekali, bo wiem, że pan ma plany 
inwestycyjne,  bo w miarę na  bieżąco jesteśmy, żeby też była droga taka,  po której  Pan może 
jeździć, po prostu. Nie tam, że gdzieś pod takim troszkę strachem, czy ktoś mandat da, czy nie. No 
bo tak się nie da żyć, no po prostu, zwyczajnie. Tyle mogę powiedzieć. Myślę, że jeżeli chodzi o 
pieniądze, jeżeli rozmawiamy o takich pieniądzach, co tu przedstawiłem, to Radni, no nie chce za 
Radnych  się  wypowiadać,  ale  znam  trochę  realia,  zagłosują  za.  No  nigdy  nie  stawali  Radni 
naprzeciw jakiemu normalnemu rozwiązaniu, żeby mieszkańcowi dać możliwość, że tak powiem, 
życia i funkcjonowania to także i tutaj zagłosują za. Kwestia tylko rozpatrzenia jeszcze możliwości 
jazdy po wale. Czy prawnie będzie, bo o trzeba, żeby była decyzja zezwalająca, żeby nie było 
czegoś takiego, że tak powiem na słowo, tylko, żeby było to papierem obwarowane. Nawet, nie 
wiem, gdy ktoś się zmieni, czy załóżmy Wójt, czy Dyrektor Zarządu tam Wód Polskich tej zlewni. 
No to żeby to było pewne, po prostu zapisane. I jak już tam to ustalimy albo to jest możliwe, albo 
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nie. Bo myślę, że wtedy na najbliższej sesji byśmy zabezpieczyli te środki i geodeci wytyczyliby tę 
drogę no i wtedy, bo ja z Panem XXX rozmawiałem, żeby on wchodził i robił. Oprócz tej wycinki, 
tam jeszcze trzeba będzie nawieźć jakiegoś materiału, no nie wiem w piachu, pospółki, żeby dało 
się przejechać, bo tam las. No po zrębaniu to będzie po prostu, łatwo sobie wyobrazić, nie trzeba 
być drogowcem. Tyle, co mogę powiedzieć na chwilę obecną. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy ktoś jeszcze ma pytania, wnioski?

Sołtys Wsi Wólka Komarowska Pani Edyta Prokopiuk -  Chciałam zapytać, odnośnie remontu 
naszej świetlicy, czy coś postanowiono w tej sprawie? Czy są jakieś szanse na ten rok po prostu na 
realizację tego remontu?

Wójt Gminy - Już odpowiadam. Myślę, że na ten rok są szanse, tylko jeszcze na tę sesję tego, tych 
środków nie zabezpieczaliśmy. No bo jeszcze pojawiło się, że tak powiem, jakieś światełko nadziei 
na  możliwość  pozyskania  środków  zewnętrznych  i  poczekamy  jeszcze,  że  tak  powiem,  do 
następnej  sesji.  Jeżeli  faktycznie  już  nic  nie  będzie,  no  to  będziemy to  wkładać  do budżetu  i 
wykonywać w stu procentach z własnych środków. Bo o tym też rozmawiałem tam jeszcze mamy 
taki temat, takie dwa tematy, które się nie znalazły jeszcze w budżecie tego roku, które są moim 
zdaniem, bo też mieszkańcy zgłaszają i tu na sesji. To jest świetlica Wólka, to jest na pewno. To 
jest budowa utwardzenia tutaj parkingowego przy Urzędzie Gminy, bo to już i tu radni i wiele osób 
zgłasza, żeby tutaj utwardzić, żeby to jakoś dało się o każdej porze roku zaparkować w miarę. No i 
kwestia jakiegoś częściowego remontu budynku Ośrodka Zdrowia. Tutaj wejście, bo to Pani Radna 
to zgłaszała, ale nie tylko Pani Radna. To takie trzy rzeczy, które na pewno, czy na pewno, to 
będzie zależało od możliwości budżetowych, ale one są jedne z pilniejszych do wykonania. Bo w 
zasadzie,  już ta  świetlica w Wólce,  no ona,  mówiąc kolokwialnie,  aż się  prosi  o  wykonanie i 
docieplenia i nowej elewacji jakiegoś ogrzewania, żeby można było z tego korzystać. No i to na 
pewno będziemy i z Komisją, z Przewodniczącym i z Panią Skarbnik rozmawiać, żeby to w tym 
roku ten temat zamknąć.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Chciałbym złożyć  na  nadchodzące 
Święta,  Wszystkiego  Najlepszego,  Zdrowych,  Rodzinnych  i  Wesołych  Świąt  Wielkanocnych.
Przypominam Państwu o składaniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia.
Przewodniczący Rady Podziękował zebranym i zamknął VIII Sesję Rady Gminy w Komarówce 
Podlaskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

                                                      Przewodniczący Rady Gminy 

                                     Wiesław Orłowski 

 Protokół sporządzono dnia 6 maja 2025 roku.
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